

## 自家核桃丰收 亲朋索要尝鲜

# 要的多不够分

# 商店买些凑数

最近,家住薛城区泰山路的种女士种在家门口的一棵核桃树上结满了核桃。虽然核桃丰收,但仍不够分给亲友们尝鲜,面对前来索要核桃的亲友们,种女士很是尴尬,无奈只好从商店里买来核桃“冒充”自家的核桃送给亲友。

种女士门前这棵核桃树是十年前从山亭的一位亲戚家要来,栽种在自己门前的,曾经的小树苗如今已经长成大树,每年都会结出不少美味的核桃。由于种女士悉心照料,今年的核桃更是大丰收。中秋节前后,种女士就开始陆续用竹竿打下成熟的核桃,鲜嫩的核桃确实美味,于是除了自己吃以外,种女士还把一些晾晒至半干,口味最佳的核桃送给一些亲友,让他们也尝尝鲜。

从中秋节一直到国庆节,来种女士家的亲友不断,每次种女士也都会用自家的核桃招待他们,亲友们都称赞种女

士家的核桃美味,是纯天然、无污染的绿色食品。每次亲友来,除了吃,大多还会“不客气”地带一些回家,给家里人尝鲜,面对亲友们们的要求,种女士也都会大方地答应。但是前两天种女士接到朋友的电话,说自己的儿媳妇正在怀孕初期,妊娠反应强烈,不想吃饭,唯独对种女士家的核桃念念不忘,询问种女士家是否还有核桃,再给她一些。刚好自家还剩一些,种女士便答应了朋友的请求。谁知,下午的时候,邻居带着孩子来串门,不仅吃了不少核桃,还带走了一些。种女士与朋友说好晚上来取核桃,可家里的核



桃却所剩无几。无奈,种女士跑了好几家商店,最终选购了一些本地出产、口感和自家核桃相似的核桃,与自家核桃掺在一起,等候朋友上门。

“都知道我家的核桃今年结得多,但是要尝鲜的人太多了,实在不够分,人家张口要了,我也不好意思拒绝,没办法,只能买点来凑数了,而且我们家虽然自己种核桃,但也只剩几个了,我和老伴儿也喜欢吃核桃,我还得多买点,自己留着吃呢。”种女士无奈地说。

(记者 杨舒)

## 小区广场晒谷物 居民锻炼不方便

10月10日,家住新城区中央花城的王先生向记者反映,小区内几位老年人在小区的广场上晒一些谷物。这让原本干净整洁的小区广场瞬间改变了格调。“中午下班回家的时候,看到小区广场上几位老年人在摆弄着什么,好奇的我走近一看,原来是在晒一些谷物。小区广场上的几位老人忙碌着,完全置小区公共环境于不顾。”小区业主王先生说道。

随后,记者来到了该小区,看到在小区的广场上,几位老人正忙碌着,一位老人翻着晒在广场上的谷物,另一位老人正拿着簸箕簸着,这几位老人干得是热火朝天。“这个场景如果是放在农村的晒粮场上,肯定是一组动人的农忙图,可是现在在小区的广场上忙碌着,这忙碌却和周围环境显得格格不入。看着这几位老人的穿着,也不像是小区的业主,不知道为什么会在这里晒谷物。”小区一位业主向记者说道,原本小区广场的面积就不大,被占去一些,带孩子来玩耍的地方都没有了。

前来查看自己选购的房子现在进度的小刘也同样看到了小区广场上的一幕。“今天有空来看看我们的房子进展到什么程度了,可是一进大门就看到小区广场上晒着这么东西,原本在小区聊天群里听说小区保安很负责,小区也很干净,想到选择这样一个小区很幸运,可是来到这里一看,小区广场上晒着东西,心里感觉不是很舒服。真心希望小区物业能够再做得好一点,到位一点,我们还住进来小区就成了这个样子,那以后小区广场会更不成样子了。”小刘说道。

(记者 李帅)

## 秋天谨防凉燥感冒

对人们来说,摆脱夏日的酷暑,秋风吹来倍感凉爽,应该会比较舒服的季节。但近日来,各地干燥少雨,气温变化无常,使漂浮在空气中的细菌、病毒像灰尘一样非常容易吹起传播,在人口密集的地方这种细菌和病毒的密度会大大升高。专家提醒:这一时期,凉燥感冒的发病率会大大升高。

按照中医来说,燥是秋天的主气,分为温燥和凉燥两种。初秋、暑热时为温燥,一般人们的感受是口、鼻、舌干燥,但这时候人体阳气抗细菌病毒能力也强,因此发病并不太明显;深秋时,天气转凉时为凉燥,寒气大,人体阳气随气温下降而抗病毒能力也下降,人们会出现感冒的症状:恶寒发热、头疼、鼻子堵、鼻干、嗓子干等。

防治凉燥感冒有三法:一润燥。多喝水,在房间里使用加湿器,使空气湿度保持在60%左右。

二保暖。衣服增减要谨慎,尤其是在气温变化大的时候。

三服用板蓝根。广州白云山板蓝根是专门抗击病毒的王牌药,2003年力克非典病毒被称为“抗击SARS的勇士”,2004年、2005年多次在北方抗击流感中发挥重要作用。原因在于白云山板蓝根是集众多科技成果于一身,比如首家采用中药GAP基地药材生产,首家采用指纹图谱技术控制生产质量,首家采用“一步制粒”技术起效更迅速等。而白云山和全球首创的“家庭过期药品回收(免费更换)机制”,过期药品免费换新,率先在医药界实行绿色售后服务。

## 枣庄开元推出大闸蟹美食节

“秋风响,蟹脚痒,金秋正好吃蟹黄。”正值金秋品蟹时,枣庄开元凤鸣山庄隆重推出“大闸蟹美食节”活动,喜爱螃蟹的食客们可以来酒店一品美食。餐厅将采用传统的技法和创新工艺来烹制,配以独特的汁料,为宾客献上让人唇齿留香的大闸蟹美食。鲜美肥厚的蟹肉,配着姜粒陈醋,拌着美味的蟹膏、蟹黄入口,再嘬上一小口花雕酒,那可真叫一个美味。专业的厨师、优秀的服务员、细心周到的服务,使宾客们欣然而至、满意而归。

为了让宾客吃上称心如意的湖蟹,枣庄开元凤鸣山庄本次的湖蟹全部统一由大闸蟹产地引进,每只湖蟹的身上都有一张证明湖蟹身份的“身份证”,以充分保证阳澄湖蟹的质量。凡在酒店国风堂包厢一次性点湖蟹且单桌消费满1600元(不含团队)的宾客,即可获赠啤酒一箱。酒店诚邀广大宾客偕同亲朋好友齐聚开元,品蟹、饮酒,乐在其中。

(记者 王萍)



10月12日,滕州市举行荆河万人健步走活动,参加该活动年龄最大的70岁,最小的6岁,他们沿荆河两岸健步行走,捡垃圾、宣传环保知识,呼吁市民绿色出行。

(特约记者 侯志龙 摄)

## 大家拍

## 杨大爷捡到钱包几经打听寻失主

# 一段佳话成就两家友谊

住在立新小区的李女士几天前丢了钱包,急得不得了,捡了钱包的邻居杨大爷几经周折,最后,将钱包还给了她,正是这段拾金不昧的佳话让两位邻居结下了友谊。

“10月8日早上,我和以前一样出门去买菜。走到楼下时,为避开迎面驶来的小车,就退到一旁的菜地里。买菜要付钱时,我突然发现钱包不见了,赶忙寻找,但找了一路也没找到。”李女士说。

就在杨大爷急着寻找钱包主人的同时,失主李女士也在焦急地寻找钱包。“钱包不知道是在什么地方弄丢的。”李女士说,“里面的钱丢了还是其次,身份证丢了却很麻烦。找遍了当天去过的所有地方,也没有找到钱包。”就在李女士到处寻找时,听邻居说他们楼下一楼的杨大爷到处打听谁丢了钱包,李女士抱着一线希望,来到

杨大爷家中,“当我去了之后看到是自己的钱包时,我很激动。”李女士回忆说。

邻居杨大爷说,“8号早上我在楼下捡到个钱包时,心想一定是小区哪栋楼的居民丢的,肯定着急半天了。有句话说远亲不如近邻,东西丢了咱捡着了得如数归还。”今年71岁的杨大爷一脸慈祥地说。杨大爷打开钱包看到,里面有350元现金和一张身份证。回到家里,杨大爷便让街坊邻居帮忙打听一下问谁丢了钱包。

拿到钱包,李女士当即抽出一张百元钞票要感谢杨大爷,但杨大爷婉言谢绝了说:“我要是想要你的钱,直

接把钱包拿了不给你打电话不就行了?”见杨大爷坚决不肯接受现金,回到家中,李女士和女儿一商量,决定买些水果等礼品送给杨大爷来表达谢意。

10日晚上,李女士提着水果来到了杨大爷家,两人一聊觉得很投缘。“杨大爷今年71岁,年轻时从四川来到枣庄并且在枣庄过了大半辈子了,老人很热心。”李女士说,因拾金不昧而结缘的两位邻居成了朋友,以后李女士和女儿会经常来老人家中看望老人。

(记者 王萍)

